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Pergunte ao Euca Expert /  Ask the Euca X  Pert

Perguntas: / Questions


___________________________________________________

Pergunta nº: 341 /Question nº: 341

Título: /Title: Polpa de celulose para fraldas. 

      Por: / By: Luciano Souto
E-mail: lbsouto@hotmail.com 

Questão:  /Question:

Olá Celso! 

Conversei com você no CNTL no dia 11/10/06... Questionei sobre a relação de rendimento eucalipto-polpa de celulose... 

Gostaria de confirmar se eu entendi corretamente a relação, pois é um dado importante para o meu trabalho de conclusão em Engenharia de Produção. Estou fazendo a análise do ciclo de vida de fraldas descartáveis, e uma das matérias-primas é a polpa de celulose... 

Preciso da quantidade média de Eucaliptos para a produção de 110kg de polpa de celulose. Entendi que para se obter 1ton (900kg) de polpa de celulose são necessários de 15 a 20 eucaliptos de 7 anos... Logo, para 110kg, seriam necessárias, aproximadamente, de duas a três árvores. Considerando as possíveis variabilidades, esta média é coerente? 

Desde já te agradeço! 

Um abraço, 

Luciano Souto 
(sou ex-estagiário do CNTL, atualmente, trabalho no CETA SENAI)  .

_________________________________________________

Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel:

Luciano, para fraldas de celulose não se usam fibras de eucalipto e sim fibras longas de Pinus. A única fabricante no Brasil dessa celulose é a Cambará aqui no RS. Há uma outra fábrica em SP (Lwarcel), mas ela compra celulose da Argentina e apenas faz as bobinas para vender aos fraldeiros. Entre nos websites deles para conhecer mais sobre os produtos.

No caso do Pinus a consumo de árvores e madeiras é um pouco é diferente, pois as árvores são de mais idade (15 - 18 anos) e cada árvore rende cerca de 60 a 65 kg de celulose absolutamente seca. Para 900 kg de celulose absolutamente seca (uma tonelada seca ao ar) se necessitam cerca de 15 árvores. Logo, para 110 kg se necessitam 2 árvores.

Isso de uma forma muito simplificada, pois o que acontece muito é que a parte mais grossa da árvore vai para as serraria, e apenas desbastes e madeira mais fina vai para fabricação de celulose, num aproveitamento mais racional, mas aí seus cálculos se complicariam.

Um abraço
Celso
__________________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por: / By:  Luciano Souto
E-mail: lbsouto@hotmail.com
Oi Celso!

Fico muito agradecido pela sua atenção! Realmente, todo material que eu reuni até agora, só se refere à polpa de celulose, não indicando o tipo de árvore indicado para as fraldas... Esta informação será muito útil para o meu trabalho! Obrigado!

Luciano Souto

___________________________________________________

� EMBED Word.Picture.8  ���








[image: image2.png]=’ Celsius Degree / Grau Celsius



_1238217664.doc
[image: image1.png]=’ Celsius Degree / Grau Celsius







